Classe de seconde - Correction exercices réfraction
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C’est la proposition (b ) qui convient.



Construire un rayon réfléchi

1. D'apres le schéma, I'angle d’incidence vaut i, = 40°.
2.l'angle de réflexion est égal al’angle d'incidence. Ainsii, =40°.
Tracé du rayon réfléchi :

m Représenter un rayon incident
L’angle d’incidence est égal a I'angle de F&fFaesias, qui est ici

d’environ 52°.
On reproduit le schéma pour tracer le rayon incident :
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(D Coté maths maths

La loi de Sgg”—Qg;gg;;gg relative a la réfraction est

n1 X sin l1

”1 X sin .'_1 = nz X sin 1'2 alnsi sin 1'2 —

degrés ou en
** radians

En utilisant la calculatrice, on trouve i, =18°.  arrondi

sin(i2) = 0.78

selon les machines > = gin.- 1(0.78) i2 = arcsin(0,78)
a calculer

M. Connaitre les criteres de réussite
C
Le verre Crown

1 Par mesure su

e disque optique, on constate que l'angle
/ 30" gtque I’anTgTe de réfraction vauti,=20°.
2. Le patre=rriCid Tlair, d’indice n__ = 1,00. On applique |a
w1 de Snell-Descartes relative aux angles=
n_xsini

n_xsini, sini. doncn = 1

crown sini,

A|n5| ’I 00 X sin 30°
. sm 20°

L’indice du verre Crown vau 1,5.
angle de réflexion est identique a I'angle d’incidence. Il vaut




@ Calculer un indice de réfraction

1.l’angle d’incidence est I'angle i, dans |air, et mesure enviromr5@Sm=

L’angle de réfraction est 'anglei,, dans|’eau, et vaut enviro 36 mms

2. On utilise la loi de Snell-Descartes relative aux angles :
|

n,Xxsini,=n_ xsini.. 0°
Sachant quenn, = 1,00, on en ﬁéauﬁ : —

. 20°
n, >'<$IT'11',I

Sin Iz

1 iCIO X sin 50°

sin 35

2

!

| ‘indice de réfraction n, de I 35° 0



